

# Кохозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

Генералу армии Т. РОКОССОВСКОМУ  
Генералу армии тов. ВАТУТИНУ  
Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, утром в районе Орла и Белгорода в сторону Курска началось наступление противника. Наступление было поддержано мощным огнем артиллерии и авиации.

Наши войска, крупными группами танков и пехоты, при поддержке местной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении—семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении—десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценою огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклинииться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении—от 16 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и геройства бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Галанина, генерал-лейтенанта танковых войск Родина, генерал-лейтенанта Романенко, генерал-лейтенанта Колпакчи, генерал-лейтенанта Чистякова, генерал-лейтенанта танковых войск Катукова, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта Жадова, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Крюченкина и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Красовского, генерал-лейтенанта авиации Руденко и генерал-лейтенанта авиации Науменко.

За время боёв с 5 по 23 июля противник понёс следующие потери: убито солдат и офицеров более 70 000, подбито и уничтожено танков 2 900, самоходных орудий 96, орудий полевых 844, уничтожено самолётов 1 392 и автомашин свыше 5 000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 г.

## В 5—6 ДНЕЙ ЗАКОНЧИТЬ КОСОВИЦУ ОЗИМЫХ

### Не запаздывать с уборкой!

Год издания XIV  
ЧЕТВЕРГ  
29  
июля  
1943 года  
№ 47 (1577)  
цена 15 коп.

Повсеместно на полях пожелтели рожь. Пестрят яровые культуры. В передовых колхозах по уборке пущены ход жатки, кося, серпы. В артели «Свобода» и малые и старые выходят в поле, где от раннего вечера работают до позднего гра до позднего вечера работают по-военному, не покладая рук, лом отвечая на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, поздравляющего войска спешным завершением летнего наступления на всем фронте.

Но во многих колхозах нашего района живут зеленые настроения, которые мало навредили организованному началу уборки хлебов. Соседние с нами районы уже на 50 проц. скосили озимые культуры, а в нашем районе скослено всего 1270 га, или 13,1 проц.

Чем как не разгильдайством, не безответственностью можно объяснить поведение председателя колхоза «Знамя труда» т. Котельникова, который до последних дней твердит, как попугай, что рожь зелена. И не случайно в этом колхозе сжато всего 18 га из плана озимых 357 га.

В колхозах, особенно Чиресского сельсовета, процветает шапко-закидательство. «Успеем, торопимся некуда»,—твёрдят там, опровергвая свое отставание. И действительно, они с уборкой не спешат: убрали всего 48 га, или 6 проц. к плану.

Не видно на полях ни жаток, ни комбайнов. Агромашинные настроения имеются даже в тех колхозах, где явно недостаточно рабочих рук для того, чтобы закончить косовицу озимых в 5—6 дней. А комбайны все еще находятся на усадьбе МТС и неизвестно когда прибудут на места работы. Дирекция МТС даже ходы и машину «Вандруэр» в колхозе «Трудовик» до сих пор не пустила в эксплуатацию. Это ли не безответственное отношение руководителей МТС к уборке урожая!

Руководители МТС и председатели колхозов, затягивающие уборку, видимо, забыли слова товарища Сталина о том, что «уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрали во-время—выиграли, опоздал с уборкой—проиграл».

Проигрыш на уборке урожая в нашем районе уже начинается. Дальнейшая затяжка уборочных работ—смерти подобна, ибо она, как и в прошлые годы, приведет к огромным потерям урожая.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и сельсовета! Не допустим, чтобы наш богатый урожай, выращенный ценой немалых трудностей, погибал и растеривался. Выходите на поля все от мала до велика, работайте от темна до темна, не уходите с поля, пока не выполните и не перевыполните дневного задания, организуйте индивидуальную сельщчину—и тогда мы победим. Тогда мы дадим нашей Красной Армии и стране столько хлеба, сколько потребуется, обеспечим колхозы своими семенами, создадим нужные фонды и получим достаточно хлеба на трудодни.

Это будет лучшим ответом на доблестные дела нашей Красной Армии, которая освобождает нашу священную землю от поганых фашистских извергов.

### ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

МЕЛЬНИКОВА Александра Ивановна,  
КУРУШИНА Марфа Михайловна,  
ЧЕРНОВА Елагея Алексеевна—

колхозницы колхоза «Трудовик», Б. Болдинского сельсовета. Самоотверженно работают в колхозе, помогая фронту. Серпом выживают по 0,20—0,21 гектара ржи в день.

БОЙКОВА Анна Агаповна,  
КУЗНЕЦОВА Марфа Григорьевна—

колхозницы колхоза «Свобода», Молчановского сельсовета.

Работая от темна до темна в поле, сжали вручную

за один день по 0,20 гектара ржи.

Жаткой, косой и серпом

Дружной работой на полях ответили на Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина колхозники Мало-Болдинского сельсовета.

В колхозе «Работник» звенья Кукаевой, Дряхловой, Федюниной после беседы о приказе

вождя обязались работать по-военному для победы над врагом.

Сейчас каждая колхозница в этих звеньях сжинает

0,18—0,23 га в день. На полях

вышли не только все колхозники, но и единоличники.

Ранним утром начинается жнивье и кончается затем, после

пригона стада. Хлеба убирают

серпами, косами, лобогрейкой.

Вслед за сжиганием хлеба

связываются в снопы и ставятся в бабки.

Для престарелых женщин выделен участок

ржи недалеко от колхоза.

В колхозе вышла первая

«молния». В ней отражен ход

уборки и передовики колхозных полей.

В. Речкина.

### Жнейки не используются

До последних дней в Апрексинском сельсовете жили «зеленые» настроениями. Выходили на поля, смотрели зерво и делали вывод: «Зелено еще. Надо подождать».

Упустив время выборочного жнива, здесь не стараются его наверстать. На 28 июля колхозы им. Ленина (председатель т. Измайлова) и им. Молотова, имеющие площадь озимых по 330 гектаров, сжали по 10—12 га. «Дожди мешают»—объясняют они свое отставание.

На полях не работает ни одной жнейки, поэтому темпы уборки продолжают оставаться крайне низкими.

Юденков.

### Соревнование сельсоветов

на уборке озимых (на 27 июля)

Сельсоветы	План уборки озимых га	убрано га	в проц.
М.-Болдинск.	722	149	20,6
Аносовский	1001	200	20
Никитинский	850	169	18,6
Язовский	814	136	16,7
Б.-Болдинский	980	139	14
Молчановский	1017	138	13,5
М.-Майданск.	381	45	11,8
Илларионовский	654	64	9,7
Н.-Слободской	621	61	9,1
Ждановский	313	28	8,9
Черновской	746	49	6,5
Чиресский	793	48	6
Апрексинский	1028	45	4

### Выполняем первую заповедь

В дни отечественной войны колхоз «Свобода», Молчановского сельсовета, честно и аккуратно выполняет свои обязательства перед государством, снабжая Красную Армию продовольствием, а промышленность—сырьем. Уже полностью за весь 1943 год сданы молоко, мясо, шерсть, заканчиваем яичепоставки.

Наступила ответственная работа—уборка урожая. Мы намечаем план хлебопоставок выполнить досрочно. Уже сдано 16 центнеров хлеба из прошлогоднего урожая. Еще отправляем 9 центнеров зерна, и график на первую пятницу хлебопоставок—с 5 по 10 августа—таким образом выполнен раньше срока.

Для вывозки хлеба и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительный пункт создана постоянная транспортная бригада. В состав этой бригады включено 14 лучших лошадей. Возчиками являются постоянные ездовые, за которыми лошадь вместе со сбруей закреплена под расписку до конца года. Возглавляет транспортную бригаду член правления колхоза тов. Автонов Е. А.

Каждые два—три дня транспортная бригада будет делать один рейс до заготпункта и обратно и весь план хлебозаготовок в количестве 425 центнеров выполнит не позднее 1 сентября. По картофелепоставкам мы также рассчитываем досрочно, поможем отвезти продукцию хозяйствам колхозников. Досрочно выполнив свою первую заповедь, колхоз и колхозники дадут необходимые продукты Красной Армии.

П. Воднев, председатель колхоза «Свобода»

### СИЛА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ СДЕЛЬЩИНЫ

Правление колхоза «Победа» с начала уборки урожая взвело индивидуальную сдельщину. Особенно четко проводит индивидуальную сдельщину—назначив отводить жнецам участки, оповещает о результатах работы—бригадир 2-й бригады тов. В. А. Шестаков. В этой бригаде колхозницы Евросинья Четвертакова, Евдокия Суродина и другие выполняют нормы уже на 225 проц. Четвертакова.

### УБЕРЕМ ДО КОЛОСА

Вышли жатки и серпы  
На большие полосы,  
Чтоб богатый урожай  
Срезать весь до колоса.  
Как в атаку под Орлом  
Идут ящики воины,  
Вышли в поле на жниво  
Женщины—героини.  
Вышли даже старики  
И старухи старые;  
Все выходят, как один,  
В эти дни ударные.  
Председатель в эти дни  
Больше всех тревожится:  
Наужель его колхоз  
В сроки не уложится  
Косовицу провести,  
Сдать зерно для Родины,  
Чтоб скорее доконать  
Гитлеру-уродину!  
Бригадир забыл про дом—  
Он всегда с бригадой,  
Колхоз чистые в полях<br

## Председатель колхоза--агитатор

По всему району идет слава о председателе колхоза «Работник» коммунисте Иване Фомиче Тюльневе. За ним укрепилась репутация «восстановителя колхозов». Где колхоз в прорыве, трудовая дисциплина расшатана — там Фомич (как его зовет масса) быстро наводит порядок и укрепляет дисциплину. Так было в колхозе «Надежда», так обстоит дело и в «Работнике».

— Вот бы нам такого председателя, — говорят многие колхозники других слабых колхозов.

Чем же заслужил такую известность Иван Фомич?

Едва занимается рассвет, Фомич уже на ногах. Его плотная, крепко сколоченная фигура появляется во всех концах села — он побывает на конном дворе, на фермах, в правлении, в кузнице. Завидев председателя, колхозники дружно собираются и почти бегом спешат на работу. Они знают, что Фомич не терпит лодырей и лежебоков и так их пробует, что впору провалиться сквозь землю.

Расставив людей по участкам и убедившись, что работа идет как надо, Фомич к 8 часам идет в Совет прослушать последние известия. Здесь вместе с активом агитаторов он подробно узнает по радио и из газет как обстоит дело на фронтах отечественной войны, какие зверства творят фашистские изверги, как героически борется Красная Армия за родную землю, что нового за границей.

Фомич интересует все, вплоть до того, что сказал Черчилль в своем выступлении, где находится Сицилия и далеко ли от нее до Италии. Вооружившись этим материалом, председатель снова идет в поле и рассказывает колхозникам все, что узнал. Завидев его, женщины сами просят: «Фомич, расскажи, что новенько»,

А. Кадышева.

## СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ В КОЛХОЗЕ им. ВОРОШИЛОВА

Среди отстающих колхозов Язовского и М.-Майданского сельсоветов, на такой же почве, в равных условиях находится передовой колхоз им. Ворошилова. Здесь в грудь выросла яровая пшеница, ей не уступает овес, хороши картофель — все это плоды самоотверженного труда колхозников и колхозниц на весенне-летнем севе. Они вскапывали землю руками, пахали и бороновали на крупном рогатом скоте, умело использовали коня и победили — посеяли в срок, на высоком агротехническом уровне.

Цары в этом колхозе подняты, сенокос закончен, заложено силоса 160 тонн вместо 130 тонн по плану. Наряду с проведением очередных работ, колхоз строит большой свинарник, готовит сытую и теплую зимовку скоту. На первом плане у колхоза всегда стоит досрочное выполнение государственных обязательств.

Колхозники и колхозницы во всеоружии встретили уборку и с 20 июля по фронтовому убирают богатый урожай. Сжато свыше 40 га. Высокой производительности труда на основе индивидуальной сдельщины добилась бригада № 1 тов. Хазова С. И. Колхозницы Анна Казакова, Александра Коэзова, Мария Советкина и др. выжигают от 0,17 до 0,20 га.

Всем этим успехам в немалой степени способствует стенная печать. В колхозе постоянно выходит стенная газета «Колхозник», выпускаются «боевые листки» и «молния».

Важно то, что «боевые листки» и «молния» не подменяют стенную газету, они лишь дополняют ее. Стенная газета «Колхозник» № 9, которая вышла в начале весеннего сева, пишет о соревновании между звенями и бригадами. Затем поместила статью о плохой работе агитатора, сопровождая ее карикатурой. Критикуется член правления Кузнецова, который личные интересы в своей практической работе ставит выше колхозных: отрывается в такой горячий момент лошадь для работы на своем индивидуальном огороде. Таким образом стенная газета охватывает более широкий круг вопросов колхозной жизни, чем «боевой листок» и «молния».

В ходе сева однажды первая бригада выехала в поле с опозданием на 2,5 часа. Сразу же появляется «молния» о том, что эти пахари долго любят спать. Этот поступок клеймится, как недостойный, особенно в дни войны.

Пахарь Крюченков И. П. выполнил норму на 150 проц. Подростки Сентюрии и Жидков от него

## Бездействующая комсомольская организация

Первичная комсомольская организация при колхозе им. Жданова насчитывает 16 комсомольцев. Это — большая сила, способная возглавить социалистическое соревнование, мобилизовать колхозников на быстрейшее приведение сельскохозяйственных работ. Но комсомольская организация, наоборот, стоит в стороне от колхозной жизни, плетется в хвосте.

Секретарь комсомольской организации тов. Седова забросила всю комсомольскую работу. Она отсиживается в детских яслях и ссылается на свою «перегруженность» уходом за детьми. Даже на плевом районе ВЛКСМ, обсуждавший вопрос об участии комсомольских организаций в уборке урожая, тов. Седова не посчитала нужным явиться. Она послала туда комсомольцев, которых даже неинтересовалось узнать, о чем же говорилось на плевоме.

Следуя плохому примеру своего секретаря, оторвались от молодежи и от колхозников комсомольцы. Агитатцы М. Н. Румянцева, В. И. Горина, избач А. П. Савенкова уже давно не бывали в бригадах, не провоцили бесед и читок газет. «Боевые листки» и «молнии» выходят редко.

Не подготовившись к уборочной кампании, колхоз им. Жданова оттянул начало уборки. Житие идет медленно. Трудовая дисциплина за последнее время расшаталась еще больше. Райком ВЛКСМ должен помочь наладить работу комсомольской организации, чтобы она была в авангарде колхозных масс.

М. Колос.

тоже не отстали. Появляется «молния», создающая славу этим патриотам-трудникам и призывающая следовать примеру стахановцев колхоза.

Колхозник Быстров И. Е. во время боронования лег на троне и проспал некоторое время. «Молния» бичует сонялю за такой поступок. Так в «молниях» кратко, в «телеграфном» стиле сообщаются факты, заслуживающие всеобщего внимания.

В «боевом листке» содержится по несколько заметок, рисунков, карикатур. Звено Сурдиной Марии на обработке земли вручную больше чем в два раза перевыполнило норму выработки. В «боевом листке» описывается этот факт с призывом брать пример с этого звена и этим помочь Красной Армии. В этом же «боевом листке» описывается ход посадки картофеля и начала прополочной кампании.

Стенгазета, «боевой листок», «молния» — сильное оружие большевистской агитации, большое подспорье агитатору. Нужно в каждом колхозе использовать всю силу этого оружия в период уборочной кампании.

## В ФОНД ЗДОРОВЬЯ ЗАЩИТИВШИХ РОДИНУ

Инициатива тамбовских колхозников по созданию фонда здоровья защитников родины горячо поддержана в нашем районе. Колхозы «Борец» и «Коллективный труд» полностью рассчитались с государством по молокопоставкам, прошли много молока в порядке госзакупа и, кроме того, сдали по 1.000 литров молока в фонд здоровья бойцов: командиров Красной Армии.

С большим воодушевлением участвуют в создании фонда здоровья любых защитников

родины колхозники сельхозартели «Непобедимая рать», тов. А. А. Кондратенкова, А. М. Мордовченко и другие внесли в этот фонд из своих хозяйств по 20 и более литров молока.

Работница маслозавода т. Марьяна провела среди колхозников большую разъяснительную работу, благодаря чему на Погиболовский сепараторный пункт поступило свыше 60.000 литров молока в фонд здоровья бойцов Красной Армии.

А. Новиков.

## ТЕПЛЫЕ РУКИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В наших колхозах Илларионовский сельсовет готовят теплые вещи для бойцов и командиров Красной Армии. Например, эвакуированная тов. А. А. Бодрова (колхоз «Чека») связала 6 пар шерстяных носков и варежек.

Активно участвуют в изготовлении теплых вещей т. т. А. Ф. Кирсанова, А. М. Елхова и колхозница артели «2-я пятилетка» А. Ф. Бурлакова.

Плюхина.

## БЛАГОДАРНОСТЬ БОЙЦА КРАСНОЙ АРМИИ

Прошу передать через районную газету мою благодарность директору спиртзавода тов. Петерсону К. О., работникам завода т. т. А. Кузововой, Н. и О. Крутковым, А. Спиридоновой, А. Анигишиной, Е. Лемаевой и Е. Мурашкиной, а также всему коллективу завода за большое внимание, оказанное моей жене Екатерине Даниловне в

дни ее родов. Как радостно читать письмо, в котором жена пишет, что она окружена любовью и заботой всего коллектива.

Также благодарю жену за сына и наказываю беречь его. Дети — наше счастье, наше будущее.

А. Кульков.

Полевая почта 33954-д.

## К новому учебному году не готовятся

После окончания учебы прошло 2 месяца. Заготовлено 10 кубометров дров — и это, пожалуй все, что сделано по подготовке Н.-Слободской средней школы к новому учебному году. К школе дров не подвезено ни кубометра. Здание худое и не ремонтируется. Директор школы т. Ливанова отпущена на 1 месяц в отпуск, но гуляет и по сей день, а захоз не занимает

также ничем, кроме личного хозяйства.

Уже во время занятий в прошлом году белели классы, клали печки и т. д. Приходилось заниматься по 3 смены и в неотапливаемых классах, что отражалось на успеваемости. Это может повторяться снова.

Учительница Коршунова.

## Обзор международных событий

Фашистский диктатор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Её войска потерпели поражения сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская восьмая армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилии.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа.

Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантюр близящегося союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маркиза Бадольо.

Этот генерал «А. П. М.» Помпеи и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в Южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо вступил в Италии военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения происшедшей переменой. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские

демонстрации. Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия. Крах итальянского фашизма — только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь «немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой».

В течение истекшей недели авиация союзников наносила мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии. Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города — Гамбург, Кельн, Эссен, Киль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики сбросили на Гамбург 2.000 тонн бомб, причинивших городу огромные разрушения.

Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии — Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На Центральном участке фронта итальянцы отеснены сейчас в северо-восточную часть острова и расположились там лишь двумя значительными опорными пунктами — Катанией и Мессиной. Наиболее ожесточенные бои происходят и происходят на подступах к Катании.

Вообще же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным, союзники захватили 45.000 пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили три вражеских дивизии.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.